

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

280 piros virág

(In.) A MacDonald-uralom londoni prömierjén kétszáznyolcvan szociálista képviselő piros virágot tűzött a gomblyukába. A parlament megnyitásától MacDonald hívei nemzetközi demonstrációt csináltak, még a gyapjúparókás lordkancellár is piros virágot viselt. A cilinderes és monoklis képviselők helyén vörösingés agitátorok ültek s a magyarországi liberális sajtó kiküldött tudósítói elragadtatva regisztrálják a színpompás (?) esemény szépségeit...

Minket e színpompa igen kevéssé érdekelt, ha MacDonald körüli párthívei s a Conti-utcai angol-barátok nem vonják le a sorsdöntő tanulságot: „Irány: a demokratikus fejlődés útja!” Napok óta már egyebet sem hallunk, mint a békerevizációs gondolat pártpolitikai feszegetését: „egészséges” és „szimpatikus” demokráciát, titkos választójogot és hasonló vívmányokat: mindet a magyar ügy érdekében... Hogy megnyerhessük a kétszáznyolcvan vörösingés és jelvényes rokonszenvét, az angol demokrácia bizalmát... Szóval észre sem vesszük, hogy a revízió csak jelszó marad és nemzetiszínű zászlólobogtatás, hogy életrekel egy politikai fábiól-vaskarikát: a szélsőbaloldali „revízió”-ja, — nem mint országos öncél, hanem mint saját külön és pártpolitikai célokra kiszajátított kortes-szólam, — a demokratikus átalakulás jegyében.

Ez a „színpompás” pártpolitika korteskedésre használja Rothermere legendás nevét, nem csatlakozik a Revíziós Ligához, de azonnal porondra lép, ha maga előtt látja az angol parlament kétszáznyolcvan kis piros virágát. Ebből a demokratikus csokrétaból új szagok illatoznak a Teréz-körúti s Conti-utcai virágkedvelők felé. Szinte mámorosak a színpompától s a „revíziós gondolat érdekében” — amelyhez politikai (?) szempontból nem csatlakoznak, — már-már az egész világot demokráciának látják. Amikor Hoover, a szárazként imádozott amerikai diktátor Moszkvával kacérkodik: a revízió az Egyesült-Államok segíthetnek... Amikor Párisban akciót kezd a radikalizmus: egyszerre Franciaország a barátunk... De mindez még semmi a kétszáznyolcvan virágcsokrához képest. Népszavától az Az Estig esküsznek rá, hogy nemzeti fel-támadásunk Angliában van lefektetve: **rajta tehát a demokráciával!** „Pusztuljon el a feudalizmus!” — „Szüntessük meg a numerus clausus!” — „Titkos legyen a választójog!” — „Töröljük el a hitbizományokat!” — „Jöjjön a szekularizáció!” —Egyszóval: **mindent a revízióért!**

A revízióért? Vagy inkább a demokráciáért? Mi ugy érezzük, hogy az utóbbin van a hangsúly. A kétszáznyolcvan veres virágján, a MacDonaldok, a Hendersonok s a lord Shankey-k politikáján, amit már

jól ismerünk a tiz év előtti történelemből, a Conti-utcai kollegák magyarországi uralmából. Mert itt is volt egyszer igazi demokrácia, amikor a „feudalista középkor”-t legázolta a demokratikus fejlődés, mikor a művelt Európa szajátva bámult Szent István birodalmának demok-

ratikus átalakulásán s annyira meg volt elégedve a nagystíli haladással, hogy gratulációs levelet küldött — **Trianonból.**

Azóta már egy évtized múlt el. A magyarországi demokrácia Angliába jár gyönyörködni. A londoni parlament színpompát öltött. Mi szürkék

és rongyosak vagyunk. De hála Istennek, piros ingekbe mégsem akarunk öltözködni. A virágokat sem irigyeljük. Különösen 1918 októbere és 1919 márciusa óta, amikor egy-kétszáz öszirózsa és piros szegfü alkalmat nyújtott a revíziós gondolat felvetésére.

A csehek bosszúból letartóztattak egy ártatlan magyar fiatalembert, akit „husz év múlva sem engednek szabadon”

Magyarország nyugodt álláspontját a csehek által is aláírt megállapodások támasztják alá — Egyre bonyolódik a hidasnémeti incidens ügye

Budapest, július 11.

A csehek Pecha letartóztatását magyar agent provokateurok munkájának tekintik, mindamellett még cseh politikai körökben is lehetségesnek tartják, hogy az ügyet még most is el lehessen intézni anélkül, hogy nemzetközi döntőbíráshoz fordulnának.

Abból a célból, hogy a jövőben hasonló eseteket elkerüljenek, tárgyalásokat lehetne kezdeni Magyarországgal az eddigi vasúti kedvezmény új szövegezéséről, mert az egyezmény 19. és 29. szakaszát tényleg jobban összhangba lehetne hozni egymással az ellentétes magyarizációk elkerülésére. Pecha büne állítólag az, hogy neki titkos magyar fegyverraktárakra vonatkozó okmányokat ajánlottak fel. Pecha előbb ezeket elutasította, de azután „részédesen hagyta magát”, hogy elfogadja őket. Erre tartóztatták aztán le, írja az egyik cseh lap.

Husz évi fogság az „ártatlan” Pecha miatt

Budapest, július 11. Ifj. Debreceni Endre bérkocsi autófuvarozót július 4-én, amikor utasokkal telt autójával véletlenül cseh területre került, cseh járőr elfogta. Debreceni Endrénél régi leveleigazolványt találtak s ezért letartóztatták. Az autó utasait 5 napi fogság után bocsátották szabadon. A cseh hatósági közegek nyíltan kijelentették, hogy az „ártatlan” Pecha letartóztatása miatt Debreceni legalább 20 évig marad fogságban.

Az igazságos magyar álláspont:

A Prager Tagblatt, a cseh főváros német polgári lapjának a hidasnémeti incidenssel foglalkozó cikke mérsékelt hangjával élesen kiválik abból a vad koncertből, amit a cseh lapok az ügy körül rendeznek. Mint ha a Prager Tagblatt cikke igazolná a Pravo Lidu megállapítását: — Benes a cseh sajtóban a legvadabb uszítást végzi Magyarország ellen, a külföld számára irt német lapokra azonban nagyon vigyáz: őrizi azok nyugodt, megfontolt hangját.

A hidasnémeti incidens erősen foglalkoztatja a cseh sajtót, — ugyanakkor más irányban is a közhangulat

nyugtalanítását célzó eseményeket látunk. Ilyen esemény a két határmentén dogozó magyar aratómunkás letartóztatása és a legújabb letartóztatás, amelynek áldozata egy ugyancsak aratómunkára cseh területre ment magyar levante.

Furcsa tünet az is, hogy az angol alsóházban éppen most akad egy képviselő, aki forgalomba hozza az állírt, hogy Magyarországon ismét soroznak s népszövetségi vizsgálatot sürget.

Ugy látszik, Prága arra számít, hogy ezek a dolgok megfélemlítik Magyarországot s a hidasnémeti ügyben feladja tartózkodó, nyugodt álláspontját, amit nemzetközi szerződések, a csehek által is aláírt megállapodások írott betűi támasztanak alá. A prágai kormány elfelejti azt, hogy az a fél, amelyik szerződések írott betűire és a kétségbevonhatatlan igazságra támaszkodik, sokkal nagyobb előnyben van a handabandázó, követelőző ellenféllel szemben, semhogy ezek a nyugtalanításra szánt játékok kimozdíthatnák tartózkodó, biztos helyzetéből.

A cseh sajtó újabb kirohanása

Prága, július 11.

A hidasnémeti ügyben folyó cseh sajtókampány fokozatos elcsendesülésébe a *Narodni Listi* újabb harcias

közleménye tör be e és kifogásolja, hogy a magyar provokálás mind- ezideig megtorlatlan. Semmi pozitív lépés nem történt a lap szerint eddig Pecha kiszabadítására, csak diplomáciai polemizálások Prága és Budapest között. A Magyarországgal való összes megállapodásoknak csak elméleti értékük van mindaddig, míg nem állítanak mögöttük gyakorlatilag megvalósítható megtorlásokat e megállapodások be nem tartása esetére. Vannak eszközök, amelyekkel megfelelő választ lehetne adni a magyar *tulkapásokra*, de nem elég ezekkel benyegetődni, érvényesíteni is kell ezeket, mert a „neveletlen gyermekek” nem lehet a nádpálcáról szóó mesével ráncba szedni, a nádpálcát használni kell. A határ mentén szolgálatot teljesítő cseheknek érdeke ellen volna, ha a hidasnémeti incidens valamilyen sötét, borstalan nyilatkozatokkal elparentálnánk.

A *Narodni Osvobozeni* támadása a csehszlovákiai német sajtó egyrésze, elsősorban a Bohémia és a Szocialdemokrat ellen irányul, mert a csehszlovák hivatalos állásponttól eltérően írják. A kormánytámogató németeknek konstruktív és aktivista munkája a lap szerint kárba veszt, ha vannak német lapok Csehszlovákiában, amelyek úgy írják a magyarokról, mint a Bohémia és a Szocialdemokrat.

Husz törvényhatósági választókerület lesz Debrecenben

Hetvenkét törvényhatósági bizottsági tagot lehet választani

(A Hajdudölg tudósítójától.)

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délelőtt 11 órakor dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen a július elsején életbelépett új közigazgatási törvény rendelkezéseinek értelmében a törvényhatóság szavazóköreinek, illetőleg választókerületeinek új beosztásáról alkotandó szabályrendelet-tervezet volt napirenden.

Az ügy előadója, dr. Vargha Elemér hivatkozva az új közigazgatási törvény rendelkezéseire, ismertette, hogy a törvény tizenkettedik szaka-

za kimondja, miszerint a jövőben a törvényhatósági bizottság választott tagjait választókerületenként kell megválasztani. Elrendeli a törvény azt is, hogy egy-egy kerületben csak abban az esetben lehet választást tartani, ha az illető kerület választásra jogosult polgárainak száma eléri az ezret, de nem haladja meg a kétezret.

Bemutatta ezután a polgármesterhelyettes az erre vonatkozó szabályrendelet-tervezetet s kijelentette, hogy az minden tekintetben a törvény rendelkezéseinek értelmében készült. Eszerint Debrecen város

Kontsek Géza

k. r. t.

e heti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

CUKOR:	
Kristály	1 kg. P 1.20
Kocka	1 kg. P 1.27
Por	1 kg. P 1.27
Süveg	1 kg. P 1.28

LISZT:	
1 kg. 00-ás grizes	P—40 P—38
1 kg. 0-ás	P—39 P—37
1 kg. 2-es	P—37 P—35
1 kg. 4-es	P—35 P—33
1 kg. 6-os	P—29
1 kg. rozs fehér	P—30

A legelsőrendű István-malmi liszt mellett, összes vevőink igényeit kielégítendő a legjobb minőségű és olcsóbb vidéki lisztet is tartunk.

FÜSZEREK:	
Só egyszer örölt asztali	1 kg. P—40
Só kétszer örölt finom	1 kg. P—42
Paprika édes nemes	1 kg. P 7.40
Paprika félédes	1 kg. P 6.80
Paprika rózsás	1 kg. P 5.80
Ecet 5 hydr.	1 liter P—32
Bors	1 kg. P 7.—
Fahéj	1 kg. P 5.—

Fűszereink tisztán kezelettek és a legmodernebb gépekkel őrletnek. Paprikából csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.

PÖRKÖLTKÁVÉK:	
Brazil vegyíték	1 kg. P 5.30
Domingo vegyíték	1 kg. P 7.60
Columbia vegyíték	1 kg. P 9.—
Indiai vegyíték	1 kg. P 10.40
Jáva vegyíték	1 kg. P 12.—
Szalón vegyíték	1 kg. P 13.60

GYÜMÖLCSFÉLÉK:	
Dióbél feles	1 kg. P 5.30
Dióbél csemege	1 kg. P 5.90
Mandula legszebb	1 kg. P 7.—
Mazsola aranyárga	1 kg. P 2.50
Mazsola extra	1 kg. P 3.20
Mogyoró legszebb	1 kg. P 3.90
Mogyoró amerikai	1 kg. P 1.60
Szilva boszniai nagy	1 kg. P 1.20

SAJTOK:	
Emmentali magyar	1 kg. P 5.60
Emmentali svájci	1 kg. P 6.80
Doboz Emmentali Heller	P 1.36
Trappista prima	1 kg. P 2.80
Pusztadőri kicsi	P—32
Turó tátrai	1 kg. P 4.—

BOROK:	
Bagaméri 1 liter	P—68
Finom vegyes 1 liter	P 1.—
Homoki vegyes 1-liter	P 1.20
Üvegbetét	P—15

KÜLÖNFÉLÉK:	
Ceres ételszir	1/2 kg. P—66
Kakaó valódi holland	1 kg. P 3.60
Keks	1 kg. P 1.80
Maccaroni fehér	1 kg. P—96
Maccaroni tojásos	1 kg. P 1.34
Gyümölcsíz	1 kg. P 1.40
Barack íz	1 kg. P 2.70
Mák, kék	1 kg. P 1.30
Málnaszörp kimérve	1 kg. P 2.70
Tarhonya fehér	1 kg. P—84
Tarhonya, két tojásos	1 kg. P 1.20

Denat. szesz 1 l. üveg nélkül	P—76
Denat. szesz 1/2 liter	P—40
Keményítő rizs	1 kg. P 1.80
Keményítő buza	1 kg. P 1.—
Szóda kristályos	1 kg. P—16
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P—60
Szappan mosó Albus 1/2 kg. P—74	
Szappan mosó Hutter 1/2 kg. P—72	
Szappan, kulcsos kézmosó	P—17
Rézgálic	1 kg. P—82
Raffia prima	1 kg. P 2.20
Raffia extra	1 kg. P 2.30

törvényhatóságának területén a jövőben is megmarad az eddigi harminnyolc szavazókerület, amelyet összesen husz választókerületbe osztanak be, figyelembe véve az egyes kerületek választóinak a számát, vagyis, hogy ez minden kerületben elérje az ezret, de meg ne haladja a kétezeret. A tervezet szerint az öszi választásra Debrecen város törvényhatósági bizottságába hetvenkét tagot lehet beválasztani.

A polgármesterhelyettes ezután ismertette, hogy a husz kerületbe mely szavazókerületek lesznek beosztva. A jog- és pénzügyi bizottság tagjai nem kívánták az egész beosztás ismertetését, s csak az első tíz kerület beosztását sorolta fel dr. Vargha Elemér. Eszerint az első kerületbe fog tartozni a 4. szavazókerület, a II. kerületbe az 5. és 14., a III.-ba a 11. és 13., a VI.-ba a 6. és 10., a VII.-be az 1. és 8., a VIII.-ba a 2. és a 12., a IX.-be a 9. és 15., a X.-be a 26. szavazókerületek. Ezt egyébként a ma, pénteken délelőtt tíz órakor tartandó rendkívüli közgyűlésen a törvényhatósági bizottság tagjaival teljes részletességgel fogják ismertetni, valamint azt is, hogy az egyes kerületek hány rendes és hány póttagot választhatnak a törvényhatósági bizottságba.

Romániában ismét letartóztattak egy magasrangú katonatisztet

Az oláh puccskísérlet újabb fejleményei

Budapest, július 11.
(Magyar Távirati Iroda.)

A londoni Times a romániai helyzetéről azt írja, hogy Bukarestben a letartóztatások tovább folynak Tegnap egy magasrangú tisztet tartóztattak le, akinek a nevét titokban tartják. Az oláh hadügyminiszter különben igen komolyan veszi azt a tényt, hogy a lázadó tisztek felkészültek a diktatúrának. A kormány úgy fogja fel ezt, mint a királynak tett eskü megszegését és eszerint is fog eljárni a tisztekkel szemben. Az elfogott tisztek egyrésze tagad-

ja, hogy az összeesküvésben részt vett volna. Érdekes, hogy főleg olyan tisztek vettek részt az összeesküvésben, akik legutóbb előléptetésben részesültek.

Most már részletesen megírták a lapok, hogy miképpen pattant ki az összeesküvés terve. Csütörtökön délután egy aktív tiszt jelent meg Maniu miniszterelnöknel és részletesen informálta a készülő államesinyről. Maniu nyomban magához hívatta Juanitescu államtitkár, a sziguranca vezetőjét és közölte vele az összeesküvők terveit.

Briand külügyminiszter egy európai államszövetség tervével foglalkozik

A Népszövetség szeptemberben tárgyalás alá veszi az Európai Egyesült Államok ötletét

Páris, július 11.

Az Agence Radio, melynek a francia külügyminisztériumhoz való kapcsolatai közismertek, a következő szenzációs jelentést közli:

Briand külügyminiszter, aki már régóta foglalkozik az európai államszövetség tervével, az utóbbi időben meglehetősen kedvező híreket kapott a Népszövetséghez tartozó több államtól. A külügyminiszter aziránti érdeklődött ezekben az államokban, hogy mi lenne az álláspontja, ha a Népszövetség szeptemberi közgyűlésén szóba kerülne az európai államszövetség terve, az év végén pedig nemzetközi konferencia ülne össze, amelyen kidolgoznák az európai államszövetség alapjait. Ugyanezt a hírt közli az Oeuvre is.

Briand a III. internacionale híve

Az Echo de Paris külpolitikai rovatvezetője, Pertinax, a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy Briand ösztönzésére nemzetközi konferenciát hívjanak össze, melynek célja az Európai Egyesült Államok megalakítása lenne. Briand nyilván belátta, mily súlyos következményekkel fenyeget locarno-i és thoiry politikája. A Rajnavidék kiürítése küszöbön áll és a kiürítés után Németországban minden bizonnyal vad offenzíva indul meg a francia hadsereg ellen. Hasonló offenzíva várható Közép- és Kelet-Európában, ahol a kisebbségi kérdés ürügye (?) alatti indul meg a támadás Franciaország szövetségesei ellen. Ezeknek a veszélyeknek elhárításában Briand most már Anglia támogatására sem számíthat. A francia külügyminiszter a harmadik internacionale programját teszi magáévá, ami egyúttal a né-

met revansmozgalomnak is programja, hiszen elsietett leszerelést jelent, a fennálló területiális rend érelyes megváltoztatását és a versaillesi békeszerződés revízióját. A németek ezen az alapon Ausztria csatlakozását is követelni fogják, hivatkozással arra az elvre, hogy az államközösségen belül a határoknak csak másodlagos jelentőségük van.

A Népszövetség rokonszenvezik egy államszövetség ötletével

Páris, július 11.

Az Oeuvre csütörtöki száma azt hogy Briand európai föderáció megalakítására törekszik. Ez a föderáció előbb gazdasági téren csoportosítaná Európa államait, később pedig politikai vonatkozásban is közös irányelveket állapítana meg. Régi álma Briandnak, aki most elérkezettnek látja az időt, hogy megvalósítsa kedvenc gondolatát.

Briand már érikedésbe lépett ebben az irányban a Népszövetségben képviselt államokkal. Jórésztük kedvezően fogadják Briand ötletét. A szervezet körvonalait a Népszövetség szeptemberi közgyűlése közgyűlése alkalmával dolgoznák ki. Az év végére értekezletet hívnának egybe, amelynek az lenne a rendeltetése, hogy lerakja az új európai alakulat alapjait.

Meggyorsítják a leszerelést...

Páris, július 11.

Az Oeuvre úgy tudja, hogy MacDonald melegen pártolja Briand gondolatát. Ez a program annyit jelent, hogy meggyorsítják a leszerelést és nem ragaszkodnak többé olyan me-reven a fennálló területi rendhez, s nem ellenzik a versaillesi szerződés

megvalósítására irányuló törekvéseket. Tehát — jegyzi meg zájelben a cikk — Ausztria és Németország egyesülésének gondolatát sem. Az európai Egyesült Államok alaptételéből folyik ugyanis, hogy ugyanannak a közösségnek belsejében a határok csupán másodrangú jelentőségűek.

KINEVEZÉSEK A BIRÓSÁGNÁL

Budapest, július 11.

A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésre Kató Zoltán dr. debreceni törvényszéki titkár, a herettyóújfalui, Görösi Gyula törvényszéki titkár, a kisvárdai, Sós Albert budapesti büntetőtörvényszéki titkár, a fehérgyarmati és Sággy Mihály dr. kecskeméti törvényszéki titkár, a nagykálói járás-bírósághoz nevezte ki.

A clevelandi expressz halálos szerencsétlensége

Newyork, július 11.

A clevelandi express Eastcorning közelében szerencsétlenül járt. A szerencsétlenség oymódon történt, hogy az expresszvonattal szembejövő tehervonat kocsija kisiklott s az expresszvonat belefutott a kisiklott kocsiba. Az expresszvonat podgyász szállító kocsija s a teherkocsi kigyuladt, 4 tisztviselő és egy potyautas, aki a tehervonaton utazott, életét veszítette. Az utasok sértet enek maradtak.

Világkörüli utra indul a Graf Zeppelin

Friedrichshafen, július 11.

A Maybach-motorművek próbahelyein lázasan folynak az előkészületek a „Graf Zeppelin” világkörüli utjára. Néhány nappal eze őt a legénység egyik tagja Tokióba utazott, hogy a léghajó ottani közbelső leszállására az előkészítő intézkedéseket ellenőrizze. Ez a kiküldött augusztus harmadikán érkezik Japánba, tehát az utolsó előkészületekre még mintegy 10—14 nap áll rendelkezésre. Tokióból a Csendesóceánon át vezető utszakaszt eredetileg úgy tervezték, hogy a léghajó a Santiagóban lévő amerikai tengerészeti repülőtérig fog repülni, újabban azonban tervbe vették, hogy a léghajó Los Angelesben is leszáll, mert az ottani lakosság alkalmat kért arra, hogy a Graf Zeppelin üdvözölhesse Los Angelesből a léghajó Lakehurstbe száll és onnan tér vissza Friedrichshafenbe.

KEHRLING BÉLA KIKAPOTT MATEJKÁTÓL

Zoppoti jelentés szerint a mai döntő szenzációja Kehrling Béla veresége, aki Matejkától 5:0, 5:7, 6:4, 9:11, 6:4 arányban vereséget szenvedett.

NÉMET PILÓTA VAKMERŐ MUTATVÁNYAI BUDAPESTEN

Dr. Pasewaldt György német pilóta, a közlekedési pilótatanfolyam tanára és Berg József gépészmérnök ma délután a mátyásföldi repülőtérre a sajtó képviselői előtt bemutatták a gépüket és 6 óra után Pasewaldt pilóta gépével a levegőbe emelkedett. A legnagyobb sikere nálunk még ismeretlen transferrepüléssel volt, amikor 50—60 méter magasságban féloldalt, mintegy tisztelegve repült el a nézők előtt. A német repülők holnap délelőtt folytatják utjukat és féltízkor indulnak Belgrádba.

Agrárkommunisták terveztek a bulgár miniszterek elleni merényletet

Szófia, július 11.

A Kricsin—plovdivi országuton történt merénylet tettesei Vairene községbeli földmivesek voltak, akik teljes vallomást tettek s bevallották, hogy céljuk a miniszterelnök és a közmunkügyi miniszter személye elleni merénylet elkövetése volt. A náluk talált fegyvereket bünyeként lefoglalták. A fővádott Brambarov Ranguel, aki tegnap még tagadásban volt, ma bevallotta, hogy a rablóbandát abból a célból szervezte meg, hogy kirabolja az 5-én Kricsinba érkező nagy autó utasait. A banda vezetőnek puskája volt, míg kintostársai revolverekkel voltak felfegy-

verkezve. Minden jel arra mutat, hogy agrárkommunista összeesküvésről van szó, amelynek szálai a határon túlra vezetnek.

Folytatódnak a gyilkosságok a szerb-bulgár határon

Szófia, július 11.

A szerb-bulgár határon a gyilkosságok folytatódnak. Legújabbán a 12. sz. határőrség mellett újabb holttestet találtak. Borzalmas újabb leletre találtak a 12—13. sz. határőrség közötti területen, ahol szerb katonák ismeretlen személyazonosságú holttestet ástak el. A holttestet a kutyák kiásták és a holttestem különböző részeit és csontjait szétthordták.

A 80 centiméteres törpe csodarabbi pünkösdi királysága Budapesten

Budapest, július 11.

Néhány nap előtt Máramaroszigetről Budapestre érkezett Ovícs Ábrahám, egy csodarabbi család gyermeke, aki magát a törpe csodarabbi-nak mondotta, mert mindössze nyolcvan centiméter magas. A törpe csodarabbi Ujpesten bérelt magának lakást és több tagból álló udvarral érkezett meg s azzal a hírrel, hogy a lelki bajokban szenvedő embertársain segíteni tud.

A csodarabbi Ujpesten meg is kezdte lelki klinikáját, de az újpesti orvosok csakhamar értesültek a dolgról és mivel a csodarabbi azt ál-

lította, hogy lelki betegeket gyógyít, kuruzslás miatt feljelentést tettek ellene a rendőrségen.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és miután megállapították, hogy a törpe felhajtók után szerez betegeket, megindították ellene a kitoloncoltatási eljárást. Ma délelőtt akarták kitoloncolni Magyarországról Ovícs Ábrahámot, de amikor lakásán keresték, a szemfüles törpe már nyomtalanul eltűnt.

Megállapították, hogy Ovícs Ábrahám sohasem volt rabbi és így annál is inkább indokoltabbnak látszott kitoloncolása.

Vasárnap Debrecenbe érkezik a felvidéki magyar gazdák száztagu csoportja

A debreceni gazdák szeretettel várják a vendégeket

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A felvidéki magyar gazdaközönség száz tagból álló csoportja elhatározta, hogy július folyamán Debrecenbe nagyszabású tanulmányi kirándulást rendez. Ennek a programját már teljes részletességgel össze is állították. Eszerint a száz felvidéki magyar gazda Szentiványi József prágai magyar képviselő vezetésével július 14-én érkezik autókön Debrecenbe. Ugyanezen a napon este az Angol Királynő kék-termében ismerkedési estét rendeznek, amelyre meghívják a debreceni és környéki gazdaközönséget, valamint Debrecen város vezetőségét is, amely minden bizonnyal méltóképpen fogja magát képviseltetni az ismerkedési vacsorán.

A felvidéki gazdák debreceni látogatása nemcsak nemzeti és gazdasági, hanem kulturális szempontokból tekintve is igen nagy jelentőséggel bír, hiszen tulajdonképpen ez az első alkalom a megszállás óta, hogy a debreceni gazdák közvetlenül is felvehetik az érintkezést a felvidéki testvérekkel. A vendégek egyébként másnap, július 15-én megtekintik Debrecen város nevezetességeit, mint a Pallagot, gazdasági akadémiát, a szikgáti gazdaságot, a városi kertet, továbbá az egyetemi klinikai telepet, a református Kollégiumot, Nagytemplomot stb. Július 16-án a száz felvidéki gazda autókön a Hortobágyra megy ki, ahol megtekintik a debreceni gazdák ménesét, a gulyát s a halastavakat. Innen délután folyamán szintén autókön Tiszafüredre mennek, ahol a Heves- és

bosodmegyei gazdák fogadják őket s tiszteletükre nagyszabású halászatot rendeznek a Tiszában. Ennek végeztével a vendégek visszatérnek a Felvidékre.

A debreceni gazdaközönség s a város is nagy örömmel készülődik a felvidéki magyar gazdák látogatására s mindent el fognak követni, hogy itt a legpompásabban érezzék magukat.

Megszűnt a vasúti összeköttetés Magyarország és Románia között

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A MÁV debreceni üzletvezetőségétől szerzett értesülés szerint az Erdélyben két nap óta dühöngő itéletűdő következtében a Predeal—Biharkeresztes—budapesti gyorsvonat, amelynek csütörtök délután 5 órakor kellett volna Biharkeresztesre érkeznie, délután 6 órakor még Tövisen tartózkodott. A gyorsvonatot a jelek szerint csak hajnali 5 órára várják Budapestre. A kolozsvár—szatmári ugynevezett Rapid oláh vonatnak, amely Biharkeresztesen két magyar kocsit szokott el, illetőleg lekapcsolni, délelőtt 11 órakor kellett volna Érmihályfalván lennie, azonban délután 3 órakor még nem érkezett oda.

Az erdélyi vonatforgalomban beállott zavarokon kívül ellenőrizhetetlen hírek szerint Brassónál komolyabb vasúti baleset is történt, amelyről azonban közelebbi adatok még hiányoznak.

Több városban visszaállították a lakások szabadforgalmát

Budapest, július 11.
(Magyar Távirati Iroda.)

A népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletet adott ki a lakásügyi korlátozásoknak egyes városokban való megszüntetése tárgyában. E szerint a lakások és lakások tekintendő helyiségek bérletét a tulajdonos a következő városokban ez év augusztus 1-től kezdve szabadon

felmondhatja: Csongrád, Hajduböszörmény, Hajdúhadház, Hajdúnánás, Hajduszoboszló, Kisújszállás és Turkeve városokban. 1929 nov. 1-re, vagy későbbi időpontra: Czegléd, Gyula, Jászberény, Karcag, Kiskunfélegyháza, Makó, Mezőtúr, Nagykőrös és Szentcsanak városokban pedig 1930 augusztus 1-re, vagy későbbi időpontra.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az adózaklatások megszüntetése érdekében

Budapest, július 11.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter a múlt héten munkatársaival tárgyalta azt a rendelettervezetet, amely az adóztatások kiküszöbölésére vonatkozik. A pénzügyminiszter rendelete, amely az adóbehajtások méltányos kezeléséről szól, pénteken jelenik meg.

Értesülésünk szerint a rendelet kötelezővé teszi, hogy az összes adóhivatalok, mielőtt zálogolnának, irás-

ban figyelmeztessék az adózót arra, hogy tartozását fizesse meg. Az adóalanyt figyelmeztetni kell akkor is, mielőtt a zálogolt tárgyakat elhordanák. Foglalkozásoknál a henteség kérdését a legliberálisabban kell kezelni. A pénzügyigazgatóságok egy évig terjedő halasztást adhatnak, a mikor elemi csapásokkal sújtott vidék adózóiról van szó, vagy olyan cégekről, amelyek kényszeregyezséget kértek.

Apponyi Albert feltűnést keltő revíziós cikke a stockholmi „Dagblad“-ban

Stockholm, július 11.

A stockholmi „Dagblad“ svéd politikai napilap a versaillesi békediktátum 10 éves fordulójára alkalmából körkérdést intézett Európa leghíresebb államférfiaihoz és politikusaihoz. Magyarországból Apponyi Albert grófot kérték fel nyilatkozatra, aki szenzációs cikket írt svéd nyelven a „Dagblad“ szerdai számába. Apponyi Albert gróf nyilatkozata a következő:

Lábbal tiporják az etnografia alaptörvényeit

— Sajnálom — írja Apponyi, — hogy nem adhatok a szerkesztőség által előterjesztett kérdésekre kedvező választ, legalább Európának arra a részére vonatkozólag, amelyhez az én országom is tartozik. A trianoni béke, amelyet ránk kényszerítettek, olyan viszonyokat teremtett, amelyek nem hozhattak létre belső megnyugvást. Magyarország feldarabolása által nemcsak egy természetes földrajzi és gazdasági egységet — amely ezer év óta állott fenn — osztottak szét önkényesen konstruált területekre és ezáltal gazdasági értékeket és fejlődési lehetőségeket semmisítették meg, hanem lábbal tiporták az etnográfiai principiumot is, amelyet különben ürügyül használtak fel, amidőn 3,3 millió magyart, a magyarság egyharmadát elszakítottak az anyaországtól és hozzá még majdnem 2 millió olyan magyarságot, amely alig keveredve idegen elemekkel, Csonkamagyarország határai körül lakik.

Trianon és Versailles igazságtalansága

— A trianoni és versaillesi határozmányok önmagukban is igazságtalanok és esztelenek, de alkalmazásuk még rosszabb, mert mindaz, ami azok enyhítésére szolgálhatna, a szerződésileg biztosított kisebbségi védelmet s az általános leszerelési egyszerűen negligálja és ezáltal a különbséget a legyőzöttek s a győ-

zök között az igazságtalan formák között továbbra is fenntartják. Ezért érezzük mi ezt a különbséget, valahányszor valamilyen jogos kérelmet terjesztünk elő a népszövetség politikai döntő tényezőinél.

Tarthatatlan a jelenlegi helyzet

— Ha valahol, — folytatja Apponyi gróf — úgy különösen a nemzetközi jogi eljárásoknál volna szükséges, hogy az igazság szelleme uralkodjék. A népszövetségben belül megvan az a törekvés, hogy annak hatáskörét korlátozzák s jogi kérdéseket az illetékes szervek előtt döntsenek el. Ilyen körülmények között nem lehet szólni a béke és az együvé tartozás gondolatának igazi fejlődéséről, legfeljebb arról, hogy a mostani helyzet tarthatatlanságának tudata mindinkább erősebb lesz.

Revíziót minden vonalon

— Hogy mi a nemzetközi béke előfeltétele? — kérdezi cikkében Apponyi Albert gróf, — a trianoni és versaillesi békediktátumok revíziója. Békereviziót minden vonalon! Csak ha majd megjön a bátorság és a belátás a győzelmi mámorban improvizált újítások akciómentes revíziójára, csak akkor teremthetők olyan viszonyok, amelyek lélektanilag lehetővé teszik, hogy az összes nemzetek megelégedettek legyenek. Akkor lehet csak megkezdenni a nemzetközi béke munkáját. Addig legfeljebb enyhítő és kábító szerekről lehet beszélni, melyek pillanatnyilag szintén szükségesek, de semmiesetre sem jelentik a gyógyulást. Apponyi Albert gróf határozott hangú cikke élénk visszhangot keltett az egész világsajtóban. A „Dagblad“ kiemeli, hogy Apponyi gróf az egyetlen külföldi politikus, aki a körkérdésre svéd nyelven válaszolt.

Vásárlásnál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

A piarista reálgymnázium egy évi munkája

Debrecen, július 11.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Debreceni Kegyesrendi Róm. Kath. Calasanzii Szent József Reálgymnázium díszes kiállítású, képekkel illusztrált értesítőjét a napokban tette közzé dr. Lukáts József házfőnök-igazgató. Az értesítő, mely 102 oldalas, kréta-papírra nyomott, könyv-alaku kiadásban jelent meg, közli XI. Pius pápa, dr. Sebes Ferenc piarista rendkormányzó és dr. Ady Lajos tankerületi főigazgató arcképeit, a piarista diákszövetség csoport-fényképét, valamint az intézet jubiláns tanárainak: Kummergruber Emilnek, Bán Józsefnek és dr. Vajnóczky Istvánnak fotográfiáit. A jubilánsok életrajzát és működését Rassovszky Kálmán ismerteti. Dr. Sebes Ferenc rendkormányzó munkásságát dr. Bakonyi György egyetemi tanár, a jeles piarista tudós méltatja. Közli az értesítő a diákszövetség alkalmi szónokainak, Husz Ödönnek és Tamássy Lászlónak beszédeit, az ifjuság pannonhalmi kirándulását, a debreceni intézet 200 éves történetét s az elmult iskolai év részletes leírását.

A piarista reálgymnáziumnak 1928/29-ben 27 tanára volt: dr. Lukáts József házfőnök-igazgató, Agárdi László, dr. Baltavári Jenő, Bán József igazgató-helyettes, Föhrhész József, dr. Gyurácz Ferenc, Kmetty György, Kummergruber Emil, Kunár József, Medveczky János, dr. Nadas Zoltán, Rassovszky Kálmán, Rózsa István, dr. Vajnóczky István, dr. Vincze József, Vitkó József kegyesrendi áldozatok, Bánszky Tamás, Auer Kálmán, Szarvas László, Holeczka Ferenc, Szabó Ilona és dr. Zemlényi Vilmos világiak. A másvallásúak hittanáriai Bodnár Sándor, Mezey Béla, Kovács János és Labossa Lajos voltak.

Az intézet „Révai Önképzőköré” október 6-án, Halottak napján, a Schubert-centennárium alkalmából, március 15-én s az iskolai év végén rendezett nagyobb ünnepélyeket. Nagyszabású munkát fejtett ki a „Prónai Antal Szavalóköri”, Segélyzőegyesület, Sportkör és a 171. sz. Erdősi Imre-cserkészcsapat, melynek több tagja részt vett a rigai jamboreé-n, rendezett nagyszerű nyári táborozást, teastélyeket, megszervezte a rádió-örsöt és 4 tagja kitűnően szerepelt a budapesti örsvezetői táborban.

A reálgymnáziumnak 581 nyilvános, 76 fiú- és 43 leány-magán-talóója volt az elmult iskolai évben. Ezek közül 502 római katolikus, 55 görög-szertartású róm. kath., gör. keleti 4, ág. ev. 6, református 68 és zsidó 24. Az intézetnek volt 59 jeles előmenetelű és 122 jó osztályzatú növendéke. A teljes érettségi vizsgálaton jelesen érettek: Berényi Béla, Demeter Imre, Hunyady Kálmán, Kovács István, Nagyvinzsky Kálmán, Péter László, Toroczky György, Weiss István. Jól érettek: Rugonfalvi Kiss András, Belházy Irma, Bencze Andor, Gyermán Julianna, Horváth László, Jeney Gyula, Lépes György, Kiss István, Komor Géza, Majoros Erzsébet, Mayer Emil, Nagy Kálmán, Pulay Erzsébet, Puskás Elemér, Schlegel Ferenc, Szabó Dezső, Szentandrassy Gyula, Szevedei Jenő, Szénassy László és Trapp Ferenc.

A jövő iskolai év szeptember 5-én 8 órakor ünnepélyes Veni Sanctával kezdődik. A pótlólagos beiratkozásokat szeptember 3. és 4. napján tartja meg az igazgatóság.

Szeptember végéig lehet folyamodni házadómentességért

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A házadómentességi kérvények benyújtására a pénzügyminiszter indokolt esetekben legutóbb meghosszabbítást engedélyezett, amennyiben intézkedett a miniszter, hogy mindazok a háztulajdonosok, akik az ideiglenes házadómentességi kérvényüket annakidején egyáltalán nem, vagy csak elkésztetten nyújtották be, ezt a kérésüket eddigi mulasztásuk igazolása mellett szeptember végéig beadhatják, illetőleg megújíthatják. A pénzügyminiszter egyúttal felha-

talmazta az adóhivatalokat és a kerületi felügyelőségeket, hogy a házadómentességet a földreform során a házhelyhez juttatottaknak, valamint azoknak a háztulajdonosoknak, akik az építési engedélyt csak elkésztetten kapták kézhez, a maguk hatáskörében is megadhatják, amennyiben az épületet 1924. augusztus elseje után vették használatba. — Minden más esetben azonban az elkésztetten beadott házadómentességi kérelmek elbírálását a minisztérium magának tartotta fenn.

Szocialista munkás vezér biborban és hermelinben

London, július 10.

(Reuter-iroda.)

Sidney Webb, a világhírű szocialista író, jelenleg a MacDonald-kormány gyarmatügyi államtitkárja, akit a király Passfield lord néven főnemessé nevezett ki, a minap tartotta meg a hagyományos szertartások között bevonulását az angol felsőházba. Érdekes látvány volt, amikor a szocialista „peer” tetőtől-talpig biborban és hermelinben ünnepies kísérettel, a szemelláthatólag büszke „keresztapák”, Parmour és Arnold lordok között a felsőház asztalához járult, ahol átadta kinevezési okmányát és letette a hűségkürt a királyra és az angol alkotmányra.

Passfield lady, aki mint néző jelen volt az aktuson, izgatott érdeklődéssel nézte végig a szertartást, jóllehet azt a kívánságát fejezte ki, hogy őt továbbra is Sidney Webb asszonynak hívják. Az új főnemes a két keresztapával a szertartás megkezdésekor az egyik hátulsó padban fog-

lalt helyet, de még mindig nem mentek eléggé hátra, mire a vörösbe és aranyba öltözött herold felvilágosította őket, hogy nekik a viscountok padjában kell helyet foglalniok. A három urat kellemetlenül érintette a kioktatás és szégyenkezve vonultak még hátrább. Amikor Sankey lord, a lordkancellár megérkezett és leült a gyapjuszékra, Passfield lord és két kísérelője háromszor álltak fel és háromszor hajtották meg magukat előtte. Mindannyiszor, amikor a lordkancellár levette a kalapiját, nekik háromszor egymásután kellett levenni fejükről a háromszögletű kalapot. Ezután a fiatal norfolki herceg vezetésével megalakult a menet, amely Passfield lordot a lordkancellárhoz vitte. A herceg méltósága jeléül marsallbotot tartott a kezében. Amikor a lordkancellárhoz értek, Passfield lord ismét háromszor mélyen meghajolt, mire Sankey lord kézfogással a felső ház teljes jogu tagjává fogadta a munkásvezért.

A lainzi gyilkosság áldozatának magyar származású ember volt a férje

A bécsi és budapesti rendőrség közös erővel nyomoz az egy év előtti gyilkosság ügyében

Budapest, július 11.

Külföldi híradások alapján annak idején a Hajdúföld is megírta, hogy a lainzi állatkertben egy elégeti asszony holttestét találták. A rendőri nyomozás még csak az asszony személyazonosságát sem tudta megállapítani. Most egy év múlva a véletlen segítette ahhoz a rendőrséget, hogy egy bécsi fogorvos a szerencsétlen asszony épségben maradt fogsoráról felismerte régebbi páciensét, Schaffner Katalin negyven év körüli házvezetőnőt.

A bécsi rendőrség a szenzációs felfedezésre újra megkezdte a nyomozást s ennek során több nyom Budapestre vezetett, úgy, hogy csütörtökön a bécsi rendőrség bűnügyi osztály vezetője, dr. Wahl Budapestre érkezett. Itt kiderült, hogy Schaffner Katalin a titokzatos bűntény idején válófélben volt magyar származású férjétől, Fellner András Henrik-től. Fellner negyvenéves éves székesfehérvári születésű ember, aki mindenütt mint igazgató szerepelt s a legutóbbi adatok szerint egy Hotel-almanach szerkesztője volt.

Fellner András, aki rossz viszonyban élt feleségével, tizenötezer schillinget kapott tőle az almanach szerkesztésére. Később, mikor az asszony a pénzt visszakérte tőle, nézeteltérés támadt közöttük s a férj válopert indított. Schaffner Katalin ügyvédje szintén budapesti volt s ez a két magyar vonatkozás tette szükségessé

Wahl rendőrfőtanácsos Budapestre utazását. Wahl közlése a pesti kapitányságon szenzációként hatott s azonnal megindították a nyomozást, hogy Fellner András Henrik tartózkodási helyét kikutassák.

Nyomon van a rendőrség

Budapestról jelentik: A lainzi gyilkosság ügyében keresett Fellner András Henrik személyleírásához teljesen hasonló egyén a pestvidéki ügyészség fogházában ül néhány év óta, aki a Fellner József névvel használja. Személyazonosságának megállapítására bizottság ment az ügyészség fogházába.

BETHLEN MINISZTERELNÖK BUDAPESTRE ÉRKEZETT

Budapest, július 11.

Bethlen miniszterelnök csütörtökön délután Inkeről Budapestre érkezett. A miniszterelnök pénteken délelőtt megkezdte tanácskozásait az egyes reszortminiszterekkel. Bethlen miniszterelnök fog elnökölni a minisztertanácsban is.

Külföldi érdeklődés a magyar gyapjú iránt. Az utóbbi napokban valamivel élénkebb volt a gyapjúpiac és főleg német cégek vásároltak is néhány száz mázsa új gyapjút. Az uradalmi tételek 2.35—2.15 pengő között van, míg a parasztyapjút 2 pengőn aluli összeget kínálnak a kereskedők. Az árak azonban csak a júliusi gyapjúakción fognak kialakulni, amikor nagy készletek kerülnek eladásra.

Magyar dalest a Nyári Egyetemen

Csütörtökön este nagyszámú közönség jelenlétében tartotta a magyar dal történeti fejlődéséről előadását Füredi F. Gusztáv zeneesztétikus. Érdekesítő és mindvégig lebilincselő előadásában logikus és világos előadásban vezette le a magyar dal fejlődését egész a kuruc korszakot követő időkig. Rácz Jancsi zenekara meg sok kifejezéssel játszott a dal szebbnél-szebb, bús kuruc dalokat, melyek közül többet Német tárogatós önállóan is előadott, olyan sikerrel, hogy több számot meg kellett ismételni a nagyszerű együttesnek. A műsor kiemelkedő száma volt a MANSz vegyeskar éneke, akik Csösz László karnagy lendületes és temperamentumos vezénylete mellett 2 számot, a Nem nem soha... és Ahogy én szeretlek..., népdalegyveleget adtak elő. A teljesen és nagy szakértelemmel átalakított énekkar várakozáson felül, kiváló összetanultságról, fegyelmről, elsőrendű technikai készségről és zenei intelligenciáról tett tanúságot. Szinte csodáljuk a fiatal és ambiciózus karmestert, hogy bár a kiegyenlített és egyszerű hangnnyal rendelkező vegyeskart néhány hónap alatt ilyen magas fokra emelte. Különösen a szopránja és a basszus nagyszerű, de jó a többi szólama is. Reméljük, hogy ezt az első sikerét még fokozni fogja s nemsokára városunk egyik legjobb énekegyüttesévé küzd fel magát. Gratulálunk a Nyári Egyetem rendezőségének ezért a kellemes és jól sikerült estért. (f. i.)

Atrocitások

SZÉPIRODALOM VÁROSUNKBAN. Mióta megtörtént a közjegyzői példányszámlálás, a József királyi herceg-utcában naponta tizenhat oldalra üti fel fejét a népliteratúra. A „Debrecen” itt is vezet, épp úgy, mint minden egyébben. Nem foszthatjuk meg olvasóinkat az élvezetből, hogy a versenyen felül álló kultúrnyívókból csokorba szedjük egy néhány költői szépségű virágszálat, azon üdeségükben, mint kedvelt lap-társunk legutóbbi számában találjuk. — Szomorúság ült arcukon, — búsong a „Debrecen” novellája, — mintha most számolnák családaisaiknak, szétfoszlott ábrándjainak hányadaát... A színionák hatalmas kázasában nem veszitek észre az élet viharos hangjait... A fiú zongoraszakaszos volt, ő pedig hegedült... Körülvette a város aranyifjúsága, a színésznök s mindazok, akik hozzá hasonlóan hajhászták a sárga tolymatot...

És így tovább. Ugye, ezért érdemes 16 oldalas lapot adni? De a lira sem kevésbé szép kitűnő laptestvérünk emelkedett színvonalu hasábjain. Tegnapi számának legsikerültebb poemája például így végződik:

Szeretem a hegyóriást
A bömből, dühös orkánt

Szeretem a büszkeséged
Megbocsájtani nem tudó
Dacos lelked...

Hogy mindehhez vajh' mit szólnak a „Debrecen” olvasói? Biztosan azt, hogy míg az utolsó-előtti strófában a t-betű, az utolsó-ban viszont a d-betű rimel...

Terjessze
a Hajdúföldet

Gróf Teleki László meghalt

Az erdélyi magyarság egyik közéletben álló vezéralakja, széki Teleki László gróf hosszas szenvedés után Kolozsvárot meghalt. Az elhunyt legidősebb fia volt Teleki Sándor grófnak, a legendás híri magyar szabadsághősnek, Petőfi Sándor és Dumas pere legjobb barátjának, aki Világos után Garibaldi alezredese volt, majd a spanyol háborúban vett részt. Teleki László a magyar emigráció napjaiban Genuában született. Ugy édesapja, mint nagybátyja, Teleki László, az író és nagynéje, Teleki Blanka, a kufsteini várbann fogságot szenvedett magyar nagyszony a negyvennyolcas eszmének voltak rajongói. A fiatal Teleki eleinte nem foglalkozott politikával, később Fejérváry Gézával és Tisza Istvánnal kötött meleg politikai barátságot. Fejérváry kormánya idejében elvállalta Kolozsvármegye főispánját. Népszerűsége úgy Kolozsvárot, mint általában a magyar közönség körében igen nagy volt és polgári gondolkozásáért a közönség legszélesebb rétegei szerették. Fiatalabb éveiben csaknem az egész világot beutazta, igazi nagyur volt, aki rendkívüli műveltségével, elegáns megjelenésével, előkelő modorával, példaadó vallásosságával és jótékonyágával kiérdemelte kortársai általános megbecsülését. Mint pénzügyi szakember, országos szaktekintély hírében állott. Ő alapította az Erdélyi Bankot s a Mezőgazdasági Bankot, amelynek elnöke volt. A Trianon utáni időkben nagy lelkesedéssel vállalt szerepet a leigázott erdélyi magyarság érdekeinek védelmében.

Teleki László gróf haláláról a családja a következő jelentést bocsátotta ki:

Özv. római szentbirodalmi széki gróf Teleki Lászlóné, született Aubin Anna egy maga, mint gyermekei: gróf Teleki Sándor és neje, született Liszt Nandine, losonci báró Bánffy Dezsőné született gróf Teleki Irma és férje, losonci báró Bánffy Dezső, unokája báró Bánffy Katinka, testvére id. gróf Teleki János és neje született Domonkos Gabriella és gyermekeik, sógoronje özv. gróf Teleki Sándorné és sógora Domahidy Viktor és gyermekei, valamint az összes rokonok és barátok nevében megszorodott szívvel tudatja, hogy a forrón szeretett férj, apa, nagyapa, sógor és rokon, római szentbirodalmi széki gróf TELEKI LÁSZLÓ f. hó 7-én, életének 66-ik és boldog házasságának 37-ik évében hosszas, keresztényi türelemmel viselt szenvedés és a halotti szentségek áhítatos felvétele után nemes lelkét visszaváradta Teremtőjének. Az elhunyt földi maradványai f. hó 9-én délután 5 órakor a gyászházban a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentelés után a házsongrádi családi sírhelyen fog örök nyugalomra helyeztetni. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő szentimsealdozat f. hó 10-én d. e. 11 órakor az egyetem-utcai Piarista-templomban fog az Egek Urának bemutatni. Emléke legyen áldott és örökké élni fog! Kolozsvár, 1929 július hó 7-én.

Magyardohány csempészeket tartóztattak le Erdélyben

A kolozsvári oláh rendőrség hosszabb megfigyelés után megállapította, hogy Kolozsvárot és más erdélyi városokban nagymennyiségű csempésztett magyar dohányárut visznek forgalomba — A rendőrség elkobzott egy ilyen szállítmányt és az elkobzással kapcsolatban leleplezték le a csempésztársaságot. Zilahon házkutatást tartottak Schwarz Lajos kereskedőnél és a rendőrség nagymennyiségű magyarországi szivart, cigarettát, dohányt, cigarettapapirt foglalt le. A kereskedő háza egyik központja volt a dohánycsempészeknek.

Hirdessen a Hajdúföldben

Ma választják meg a debreceni törvényhatósági bizottság örökös tagjait

Debrecen, július 11. (A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, pénteken délelőtt 19 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelyen az új közigazgatási törvény értelmében elhatározták a debreceni törvényhatóság választó kerületének beosztását, amennyiben a tör-

vény szerint most már a városokban is kerületenként kell megválasztani a törvényhatósági bizottság tagjait. Ugyanezkor előterjesztést tesz a polgármester a megválasztandó örökös törvényhatósági bizottsági tagok megválasztására vonatkozóan is s ezután a közgyűlés erre nézve megtartja a választást.

A szemétdörbe temetett Erdei Lajos pakoló papíron hívta segítségül a csendőröket

Rejtélyes merénylet, — vagy éretlen tréfa

Debrecen, július 11. (A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrségen szerdán délután megjelent egy fiatalember és felmutatott egy barna papírlapot, melyet a nagyerdei parkban talált s amelyre egy magát Erdei Lajosnak nevező nyulasi barakklakó azt írta, hogy három fiatalember erőszakkal kihurcolta a nagyerdőre. Ott elvették tőle a ruháját, megkötözték és bedobták az egyik erdei szemétdörbe. Ő maga nagynehezen csomagozó papírlapot s egy cezura-darabkát kerített a szemétdörbe, erre írta rá sanyaru helyzetét, majd a papírost szájába vette s a széllel elfuvatta. A különös írás befejezése eképen hangzik:

... aki ezt a papírt megtalál-

ja, az vigye azonnal a rendőrségre. Csendőrök! Segítség! Segítség! Segítség! Mentenek meg!

lakik Nyulasi telepi

Erdei Lajos nagybarak.

A rendőrség, bár hihetetlennek látszott a leirtak valósága, kötelességszerűen mégis megindította a nyomozást. Egy detektívcsoporthoz azonnal kiküldtek az írásban megjelölt szemétdörhöz, de nem találtak ott senkit. A másik detektívcsoporthoz kiment a nyulasi barakkokba, ott azonban hírből sem ismernek Erdei Lajos nevű embert. Valószínű, hogy a segélykérő üzenetet egy meg gondolatlan gyerek írta tréfából. A rendőrség most a titokzatos írás szerzője után kutat.

Debrecen város vendégül látja a nemzetközi diákkongresszus hatszáz főnyi csoportját

Harmincöt nemzet diákságának vezetői jönnek Debrecenbe

Debrecen, július 11. (A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta a Hajdúföld, hogy az egyetemi hallgatók nemzetközi diákszövetsége az idén Budapesten tartja meg tizenegyedik kongresszusát, amelynek fővédnökei lesznek a magyar kormány tagjai, élükön gróf Bethlen István miniszterelnökkel, valamint gróf Teleki Pál, Ripka Ferenc, Debrecenből pedig dr. Dárkó Jenő, a Tisza István egyetem multévi rektora.

A kongresszuson harmincöt nemzet diáksága vesz részt s ezek mindnyájan, mintegy hatszázán Debrecenbe is el akarnak látogatni. A debreceni látogatást előkészítő bizottság most azzal a kérelemmel fordult a város polgármesteréhez, hogy a külföldi diákok csoportját maga a város lássa vendégül. A programja szerint az érkezőket augusztus 20. örül a város fogadná ünnepélyesen a pályaudvaron, ezután bankett lenne az Arany Bikában, majd másnap a Hortobágyra rándulnak ki, ahol pusztai ebéd lesz. Arra kérték a várost, hogy az ezekkel járó költségeket, amelyek körülbelül három-ezer pengőt tennének ki, fedezze.

A tegnapi tanácsi értekezleten dr. Kupinszky Sándor aljegyző referálta az ügyet dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettesnek, aki azonban érdemlegesen nem határozott az ügyben, amennyiben előbb kérdést intéznek a debreceni egyetem rekto-

rához, hogy az egyetem mennyivel volna hajlandó hozzájárulni a kiadásokhoz. A városnak ugyanis a költségvetésben még hatezer pengő áll rendelkezésre ilyen és ehhez hasonló célokra, azonban ezt az összeget nem lehet 50 százalékban kimeríteni csak egy esetből kifolyólag, mert hiszen még az év folyamán számtalanszor elő fog fordulni, hogy a városnak kell vendégül látnia az ideérkező látogatókat. Ezért a rektor válaszában beérkezéséig az érdemleges döntést felfüggesztette a polgármester, annyit azonban már most is kijelentett, hogy Debrecen városa készségesen hajlandó a saját vendégeinek tekinteni a külföldi egyetemi hallgatókat és őket vendégül látja.

TROCKIJ NEM UTAZHATIK ANGLIÁBA

London, július 11.

Reuter iroda jelenti: Az angol kormány elhatározta, hogy Trockij Angliába való utazását nem engedélyezi.

A SZOVJET ÉJJELI MULATÓKKA ALAKITJA ÁT A TEMPLOMOKAT

Budapest, július 11.

Londoni hír szerint a szovjet kormány az összes örmény tempomokat mozgósínházakká és mulatóhelyekké akarja átalakítani. A metropolitát megfosztották állásától.

Fürdőruhák, fürdőcipők és sapkák

jutányos árban kaphatók

Antalfy Gyula

sportházában.

Szent Anna-u. 10-12.

Telefon 9-72.

A mozgósínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Vigesti

Két attrakció egy előadásban!

A szerelem ellenőre

(Harry pajtás)

egy vidám világcsavargó kalandjai három világrészen 9 felvonásban. Főszereplők: Harry Liedtke, Marie Paudler, és Brunó Kastner. Megelőzi:

Pánik a fürdőben

érdekes kalandok az életből 8 felvonásban. Főszereplők: Jack Mulhall és Dorothy Mackall. A népszerű művészpár játéka visszaemlékeztet az „Illatos vígő” című filmre.

URÁNIA

Két attrakció egy előadásban!

A Carillo-ház titka

(Repülő a lángokban)

társadalmi dráma 7 felvonásban. Főszereplők: Sharonn Lynn és Winnetta, a farkaskutya. Megelőzi: Zoro és Huru-val:

A két horgásbolond

a halászat örömei az északi tengeren 8 felvonásban.

Jönnek: Hétfőtől Vigszinházban: Csak felnőtteknek: Karnevál. (A szívek és szerelmek játéka.) Nizzai életkép

Urániában: A császár csókja. (Királyi nász.) Doloresz Costello és Conrad Nagellel. — Megelőzi: Az Ocean repülő (Fellegek királya) Monte Blue és Edna Murphynal.

METEORBAN

Szombaton:

RAMPER

(Állat vagy ember)

Világattrakció 10 felvonásban Paul Wegener és Mary Johnson főszereplésével.

És a kisérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Szeptemberben lesz az országos orvoskongresszus

Pécsről jelentik: A Magyar Orvos Szövetség szeptember 8-án, 9-én és 10-én Pécsen országos kongresszust tart. A kongresszus előkészítő munkálatait a szövetség pécsi fiókjának elnöke, dr. Entz Béla orvosprofesszor vezeti. Az eddigi előjelek szerint a kongresszusra több, mint 400 magyar orvos érkezik Pécsre.

Betörések miatt országosan körözik a dánosi rablógyilkos sógorát

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A nemrégiben hurokra került hírhedt alföldi haramiakirálynak, Jakus Ernőnek utóda akadt Kolompár Farkas József, álnéven Joda Kolompár Pista kőborcigány személyében, aki az utóbbi időkben a nagyobb alföldi városokban a lopások és betörések egész hosszú sorozatát követte el. Az új alföldi cigánybetyár nagy tekintélynek örvend a kőborcigányok előtt, aminek egyik oka az is, hogy Kolompár Pista sógora Balog Tutának, a kivégzett hírhedt dánosi rablógyilkosnak. Kolompárt az alföldi városok rendőrségei erélyesen nyomozzák, mert egész sereg kiderítetlen betörés tettesét sejtik benne. Balog Tuta sógorát most országosan körözik.

HIREK

1929 július 12 (Péntek)

Prot.: Izabella Kath.: Gualb. Ján.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 18., Arany Egyszarvu, Kossuth-u. 8. Muraszly, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokonay, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

Jóslás: Változóan felhős, tulnyomóan száraz idő, némi hőemelkedéssel.

HÉTFŐN JÖN DEBRECENBE A KULTUSZMINISZTER

Megírta a Hajdúföld, hogy Klebelsberg kultuszminiszter ma, pénteken délután Debrecenbe érkezik, hogy résztvegyen az egyetemen tartandó tanácskozáson, amikor is a közközház ügyében hoztak volna végleges döntést. Értesülésünk szerint azonban ezt a tanácskozást legutóbb hétfőre halasztották, mert a kultuszminiszter egyéb hivatali elfoglaltsága miatt hétfőnél előbb nem jöhet Debrecenbe. Ilyenformán tehát hétfőn délután 4 órakor lesz a nagyerdei klinikák orvoskari intézetében a tanácskozás a debreceni közközház ügyében.

Felhívás a debreceni háztulajdonosokhoz. Július 14-én vasárnap délután 3 órai kezdettel a városháza nagy tanácstermében tartandó igen fontos értekezleten minden háztulajdonos saját érdekében okvetlen jelenjen meg. Debrecen 1929 július 11. Biró Sándor.

A város nem engedi el a Kamara-színház vigalmi adóját. Alapi Nándor, a Debrecenben vendégszerplő Kamara-színház igazgatója a múlt nap azzal a kérelemmel fordult Debrecen város polgármesteréhez, hogy a kulturális célra való tekintettel, amelyet a Kamara-színház itteni előadásával szolgál, engedje el a szokásos vigalmi adót. A tegnapi tanácsi értekezleten dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes kijelentette, hogy bár teljes mértékben méltányolja a Kamara-színház kulturális misszióját, azzal a legnagyobb mértékben meg van elégedve, azonban a vigalmi adó elengedését nem áll módjában teljesíteni, mert erre az új szabályrendelet határozott rendelkezéseket tartalmaz. — Itt említjük meg, hogy a város néhány héttel ezelőtt, amikor a Salamon-kabaré szerepelt a Csokonai-színházban, Kardoss Géza kérelmére a vigalmi adót teljes összegében elengedte.

A debreceni filharmonikusok hangversenyét. A Máv. Filharmonikus zenekar az 1929-1930. zenei évadban Ábrányi Emil vezetése alatt kiváló magyar előadóművészek közreműködésével 4. bérleti hangversenyt rendez. Az I. bérleti hangversenyt november 3-án Stefánia Imre zongoraművész közreműködésével tartják meg. A további bérleti hangversenyeken Zathureczky Ede hegedűművész, Szabó Lujza, Hollay László m. kir. Operaház, Sztránszky Aranka és Csóka Béla budapesti városi színház énekművészei fognak szerepelni. A 4 hangversenyre szóló bérlet díjai: Nagy páholy 60 pengő, kis páholy 45 pengő, I. rendű földszíni ülőhely 12 pengő, II. r. ülőhely 8 pengő, III. r. ülőhely és erkélyülés 4 pengő. A bérlet Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és a Máv. Menetjegyirodában jegyezhető elő.

A kiváló Smith Premier írógépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságánál.

Ma délután temetik Rác Laci cigányprimást. Jelentette a Hajdúföld tegnapi száma, hogy Rác Laci a népszerű debreceni cigányprimás hosszas betegeskedés után meghalt. Az elhunyt temetése ma, pénteken délután fog végbemenni a debreceni magyar közönség őszinte részvételével kísérvé. A koporsó fölött a Teleki-utca 75. számú gyázháznál délután 4 órakor mondanak a református egyház szertartása szerint temetési imát és onnan viszik a Szent Anna-utcai temetőbe. A koporsót a debreceni cigányzenekarok zene-szóval kísérik el a temető kapujáig.

A halálesetről a Rác-család a következő jelentést adta ki:

Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, gyermek, testvér, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon, **RÁC LÁSZLÓ** folyó hó 10-én, életének 39-ik, boldog házasságának 7-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 12-én délután 4 órakor fogjuk Teleki-utca 75. számú háznál a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzes-ségtételére rokonainkat, barátainkat, valamint jóismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1929 július 11. Áldás és béke poraira: Bánatos neje: özv. Rác Lászlóné sz. Beregszászi Róza. Édes anyja: özv. Rác Károlyné. Testvérei: Gyula nejevel és gyermekeivel, Pali nejevel és gyermekeivel, Károly, Erzsike, Imre nejevel és gyermekeivel, Jancsi. Sógornai és sógornői: özv. Nagy Józsefné gyermekeivel, Kiss Béla nejevel és gyermekeivel, Magyar Imre nejevel és gyermekeivel, Rác Jancsi nejevel és gyermekeivel. Apósa és anyósa: Beregszászi Miklós és neje. Nagybátyjai és nagynénjei: fiátfalvi Derzsy Mihály nejevel és gyermekeivel, fiátfalvi Derzsy Károly nejevel és gyermekeivel. Unokatestvére: dr. Molnár Árpádné. — A temetést Gebauer temetk. vállalat, Debrecen, rendezzi.

A fa tetején akasztotta fel magát. Hegedűs Gyula 25 éves püspökladányi fiatalember csütörtökön délután felmászott egy hat méter magas akácia tetejébe s ott az egyik vastagabb ágra felakasztotta magát. Mikor a különös öngyilkosságot észrevették, Hegedűs Gyula már halott volt. Az ügyesség, minthogy bűneset nem történt, a temetési engedélyt megadta.

Eladta a Nagyerdőn fogott őzgidát. A Nagyerdőn cirkáló csendőrök a múlt nap rajtakapták Kalmár Gábort, amint egy halápi szekéren kis kéthónapos őzgidát vitt. Amikor kérdőre vonták, azt mondta, hogy 2 pengőért vásárolta egy Kovács Péter nevű vákáncostól. A csendőrök rövid nyomozás után rátaláltak Kovács Péterre, aki beismerte, hogy ő fogta az őzgidát az erdőben és eladta Kalmár Gábornak. Emiatt vadászati kihágás címén eljárás indult ellene.

Szomszédasszonyok enyelgése. Gáti Sándorné nyirmadai asszony feljelentést tett a csendőrségnek a vele egy udvarban lakó Horváth Józsefné ellen, aki egy téstanyújtóval úgy megverte őt, hogy bal alsó karján csontrepedést szenvedett. Horváthné beismerte tettét és azzal védekezett, hogy Gátiné szidalmazta és emiatt verte meg nagy felindultságában. Az eljárást a csendőrség megindította.

A Nyil-utcai kisélet szabaddalra helyezték. Mint ismeretes, a rendőrség a múlt nap őrizetbe vette Kun Pált, a Nyil-utcai kisélet vezetőjét, aki súlyosan megsebesítette Veres István építész. Minthogy azonban Kun Pál szülei kezességét vállalták érte és szökésétől sem kell tartani, a rendőrség a kisélet fiatal-embert szabaddalra helyezte, az eljárást azonban továbbra is folyik ellene.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Rádió-műsor. Július 12. Péntek. Budapest. Délelőtt 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Neumann László, Sugár Frigyes és Venecizáner Rózi, Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása, 11.10: Nemzetközi vizsgolmány. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: győri Lakatos Misi és Tóth cigányzenekarának hangversenye. 12.25 AA hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Zoltán Vilmosné meséi. 1. Pillangósztöketés, 2. A muzikus királyfi, 3. Palánta Ferkó. Felolvassa a szerző. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, majd hírek. 5.15: Kardos István felolvasása: Színházi apróságok. 5.45: Ballet-délután. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 1. Csajkovszky: Diótörő, balletszvit. 2. Beethoven: Prometheus teremtményei, 3. Delibes: Sylvia, balletszvit, 4. Poppy: Ballet-szvit. 7: Gramofonhangverseny. 8.15: Grieg-est. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 9.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — Majd Párisi Horváth Béla és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517) d. e. 11 és délután 4: Hangverseny. 6.15: Szólista hangverseny. 8.05: Ziehrer-Konczák-est. — Berlin (418) délután 5.30: Népszerű zene. 8: A denevér. Strauss János vigerája. Falke dr. szerepét Halmay Tibor játssza. — Boroszló (253) d. u. 4.30: Zene. 8.15: Német népdalok. — Frankfurt (390) délután 5.45: Hangverseny. 8.15: Stuttgarter műsor. — London (356) d. u. 6.45: Kamarazene. 9.20: Szimfonikus hangverseny. 11: Táncczene. — Prága (342) d. u. 9: Áriák és dalok. 9.20: Zongorahangverseny. 10.25: Táncczene.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Szilágyi József körmes, fiu Ferenc; Mészáros Imre fm. leány Julia; Tenkei János pincér, fiu Tibor; Vígvári József cipész, leány Eszter; Zsados Sándor ref. lelkész, fiu Béla; Bálint András csendőr, fiu Tibor és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Deák Istvánné ref. 72 éves, Bánk 90, Ficzé Imre ref. 70 éves, Hunyadi-utca 17., Gere Zoltán ref. 2 napos, Basahalom-utca 24, Rác László ref. 39 éves, Teleki-utca 75.

Kitiltották Magyarországból, mégis visszatért. Ungár Frida brüsszeli illetőségű munkásnő, akit már korábban örökre kitiltottak Magyarországról területtéről, a napokban ismét átjött a trianoni határon s Debrecenbe is ellátogatott. Itt azonban póruhátra, mert az egyik detektív felismerte, bekísérte a rendőrség központi ügyeletére s Ungár Fridát tegnap dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó tiltott visszatérés miatt tíznapi fogházra ítélte. A büntetés kitöltése után kitoloncolják az országból.

VÁSÁROK NAPTÁRA.

Július 13-án: Diósvizsló, Ostfűyasszonyia, Zalaszentgrót (sertésvásár nincs), Hódmezővásárhely (csak állatvásár).

Július 14-én: Szöreg, Ráckeve (csak állatvásár), Hódmezővásárhely (csak kirakodóvásár).

Július 15-én: Heves, Kecel, Moson, Nagyatád (sertésvásár nincs), Nyirbakta, Paks, Rakaca, Vámosmikóia, Hatvan (csak állatvásár), Ózd (csak kirakodóvásár), Ráckeve (csak kirakodóvásár), Szécsény (csak állatvásár), Szekesfehervár (csak állatvásár), Hódmezővásárhely (csak kirakodóvásár).

Házmeisteri állások

A magyar királyi államvasutak Wesselényi-utca 2. szám alatti II. emeletes, 36 lakásos és Budai Ézsaiás-utca 2. szám alatti III. emeletes 12 lakásos bérházaiban a házmeisteri állások megüresedtek. Felhívom pályázni szándékozót, hogy kérvényeiket legkésőbb július hó 17-ig vagy a debreceni üzletvezetőség építési és pályafenntartási osztályánál, vagy a debreceni-füzesabonyi osztálymérnökségénél Piac-utca 41. sz. adják be.

A III. emeletes épületnél lift kezelői vizsgával rendelkezők előnyben részesülnek.

Házgondnokság

SZÍNHÁZ

Husvétli vakáció. Pénteken este Romain Coolus nagyszerű vigiátékát a „Husvétli vakációt” játsszák Alapiék. A kollégiumból hazakerülő Clandl sóvárogva röpben be a szülői házba, hogy anyját, akinek ölelését már oly hosszú ideje mellőzte, csókjaival borítsa el. Kis barátunk boldogságát gyerek lélek számára hihetetlen csalogás homályosítja el. Játsszadózás közben meglátja anyját, kit egy festő éppen akkor csókol meg. A csalódását teljesen magabizáró, de annál inkább vergődő gyerek lelkiállapotát utolérhetetlen módon rajzolta meg Romain Coolus. Claude-t Ditrói Ica, a többi szerepeket Mágóri Dóra, Mihályi Mária, Miskey József, Bánhidya László és Farkas Endre játssza.

TESTEDZÉS

Keletmagyarország bajnoki uszódversenye

Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap délután a nagyerdei uszodában megtartandó bajnoki uszódversenyt, tekintve, hogy nyolc város uszói küzdenek a bajnoki címért. A vízpolóban a három csapat küzd a kerületi bajnokságért: a Szolnoki MÁV, a DEAC és a DUE, úgy, hogy már szombaton délután fél 7 órakor lesz egy mérkőzés, amelynek a résztvevőit holnap sorsolják ki. Vasárnap reggel 9 órakor játszanak ismét egy mérkőzést, a döntőt pedig a délutáni versenyen fogják lejátszani. A verseny többi számai: 200 m. melluszás (ifjúsági verseny), 100 m. melluszás, 100 m. hátuszás, 100 m. gyorsuszás, 400 méteres gyorsuszás, műugrás. Ezenkívül lesznek hölgyversenyszámok is.

A főiskolai tenniszbajnokságokat ezidén a DEAC rendezzi meg. A mérkőzések szombaton és vasárnap bonyolítottak le a nagyerdei egyetemi sporttelepen. Az ország összes főiskolái legjobb tenniszezőinek az indulása valószínű s így a versenyek sportértéke garantálva van. A versenyeken csak program-megváltás kötelező.

A DVSC és a Bocskay

anyagi háborúságában, amiben a DVSC a Bocskay szorult helyzetét a maga jóvedelmeinek szokatlan felszólásában akarja kihasználni, — tudtán és akaratán kívül — érdekes szerepet játszik a DEAC, illetőleg az egyetemi sporttelep. Már a fővárosi lapok is és a helybeliek is mint befejezett tényt hozzák azt, hogy a Bocskay, félredobva a DVSC lehetetlen feltételeit, szakít a DVSC pályával és átköltözik az egyetemi sporttelepre. A valóság pedig az, hogy az egyetemi sporttelep felsőbb hatóságaival ez ügyben a Bocskay még egy szó komoly tárgyalást sem folytatott s így kétségtelenül megállapítható az, hogy a DEAC neve s sporttelepe egyesek részéről csak a célból lett e tisztán anyagi természetű vitába bedobva, hogy ezáltal bizonyos ellenlábás körökre pressio gyakoroltassék. A DEAC természetesen tiltakozik az ellen, hogy nevét minden komoly alap nélkül bárkivel szemben is üttökártyának használhassa fel bárki, nem tartván morális dolognak az ilyen eljárást.

Braziliában 2:0-ra verték a Ferencváros csapatát

Rió de Janeiroban a Ferencváros csapata a brazíliaiaktól 2:0-ra (0:0) arányban vereséget szenvedett.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90. 5

Budapest 90.65, Berjín 123.84, New-York 520, London 2522.50, Páris 20.36, Milano 27.20, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és és háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.12, Amsterdam 208.85.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.80—27.95, száz cseh korona 16.92—17.02, száz dinár 10—10.08, száz dollár 570.75—572.75, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 230—231, száz lengyel zloty 64.65—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.95—30.25, száz német márká 136.50—137.10, száz osztrák schilling 80.55—80.95, száz svájci frank 110.20—110.70 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.05, az ezüst egykoronást 0.32—0.36, a forintost 0.98—1.00, az ötkoronást 1.80—1.85 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készáru piacon az aratás megkezdéséről szóló hírek foglalkoztatták a tözsde közönséget, miután egyes helyekről már mintákat is mutattak az új termésről. A kalászkok, amelyek kézzel-kézre jártak, igen szépek és teltek és általában megállapították, hogy a legutóbbi hivatalos termésbecslés óta a terméskilátások továbbra javultak. A kedvező terméshírekre a vásárlók várakozó álláspontja helyreállt, mert az árak esőkérdésére számítanak. Miután azonban az amerikai hírek az exportlehetőségek növekedését mutatják, az eladók is visszavonultak, úgy, hogy az előzőszen a forgalom nehezen alakult ki. A 80 kilogrammos úszavideki búzát az eladók ismét 24 pengőért kínálták, a vevők azonban ezt az árat nem fogadják el. A rozs iránt nagyobb érdeklődés mutatkozott és első árfolyama 17.75 pengő volt.

A liszt- és őrlémény piacon az árak nem változtak. A takarmánycikk piacon a jó legeltetési viszonyok következtében alig van forgalom. A magpiac üzletellen.

Magyar ember a „Hajduföldre” fizet el.

Épület és bútorgyártás, vasalások, founérok

Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

17.724—929. II.

HIRDETÉMNY

a m. kir. földmívelésügyi miniszter 65.000—929. számú rendelete az országos m. kir. gyapjuminősítő intézet 47.237—904. szám alatt jóváhagyott szervezeti szabályzatának kiegészítése tárgyában.

Az Országos m. kir. gyapjuminősítő intézet hivatali elődöm által 1904. évi május 21-én 47.237—904. F. M. számú leiratával jóváhagyott szervezeti szabályzata I. fejezet 2-ik §-ának C) és F) pontjában foglalt határozmányokat az alábbiakkal egészítem ki: Magánfelek kérelmére az intézet bérmosás végett gyapjuminősítő üzemeknek átadott nyers (zárban nyírt) gyapjukészletek súlyát megállapítja, ezenfelül ellenőrzi e készleteknek a mosó üzemben végzett osztályozását (sőtimentumokra szétválasztását) a mosás szakaszú keresztülvitelét, megállapítja továbbá a mosott gyapju tényleges súlyát, annak kereskedelmi súlyát (100 sr. gyapjura 17. sr. nedvességet feltételezve (kondicionális)).

E megállapítások igazolásul a magánfél kívánságára hivatalos bizonylatot ad s egyúttal a bizonylatban tételenként (minőségénként) feltüntetett készletek zsákjait hivatalos bizonylatjeggyel és fémzárral (ólomzár) látja el.

Az intézet a minősítés ellátását díj ellenében végzi, amelyet valamint a minősítési eljárás rendjét és módozatait a mosott gyapju minősítésére vonatkozó külön szabályzatban állapítom meg.

Budapest, 1929. június hó 11.

Mayer sk.

földmívelésügyi miniszter.

A másolat hitelűl

Debrecen, 1929. évi július hó 10.

Nagy S. v. kiadó.

17.723—929. II.

HIRDETÉMNY

Az Országos m. kir. gyapjuminősítő intézet által teljesített szakaszerü vizsgálatokért szakvéleményezésért és egyéb szolgáltatásokért felszámítható díjakat szabályozó 1926. augusztus 23-án 39.840—926. szám alatt kiadott díjjegyzék A) pontját az alábbiakkal egészítem ki:

A gyapjuminősítő üzemekre bérmosás végett beszállított nyersgyapju súlyának megállapításáért, a gyapju osztályozásáért a mosás és szárítás szakaszú keresztülvitelének és a mosott készletek csomagolásának ellenőrzéséért, a kondicionálással járó szakaszerü műveletek végzéséért, a minősített (osztályozott és kondicionált) és becsomagolt (zsákolt) gyapju csomagolási burkolatának bizonylatjeggyel és fémzárral ellátásáért, végül a bizonylat kiállításáért az alábbi díjakat kell fizetni:

500 kg. mosott gyapjut tartalmazó tétel után 30.00 P.
501-750 kg. mosott gyapjut tartalmazó tétel után 50.00 P.
751—1000 kg. mosott gyapjut tartalmazó tétel után 60.00 P.
1001—1250 kg. mosott gyapjut tartalmazó tétel után 70.00 P.
1250 kg-on felül minden teljes 100 kg-ért 6.00 P.
A minősített gyapjuból hiteles minták kiadásáért mintáért 2, mintáért ... 20 fillér 2, mintán felül minden mintáért egyenként 15 fillér.

Ennél több hivatalos bizonylat vagy bi-

zonylat-másolat kiadásáért tételenként 30 fillér fizetendő.

A díjak befizetésére névze az általános díjjegyzék határozmányai a mérvadóak.

A mosásra beszállított gyapju átvételével illetőleg átadásával (mérlegelésével stb.) a bérmosás és osztályozás alatt levő gyapju készlet tárolásával a bérmosás végzésével, a mosott gyapju zsákokba tömésével és zárolás céljából bevarrással járó költségek a megbízó fél és a bérmosó vállalat között történő megállapodás tárgyai.

Debrecen, 1929. évi június hó 11.

Mayer sk.

földmívelésügyi miniszter.

A másolat hitelűl

Debrecen, 1929. évi július hó 10.

Nagy S. városi kiadó.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiirthat szabadalmazott irtószerral. Kapható:

Stern

festéktüzetben Piac utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELÉZÉS

„Házvétel 27”
Előkelő intézet. — Remény. — Gyakornok jellegre levél van a kiadóban.

Be- vagy megszülné minden kritikát bíró izr. bórkereskedő. Ajánlatok a Független Ujság kiadóhivatalába. 5077

KIADÓ LAKÁS

Butorozott szoba, előszobával esetleg irodának azonnal kiadó. — Kossuth utca 16. Kereszt-épület. 74

Elegáns butorozott utcai szoba f. hó 15-től kiadó. Cim: Simonffy utca 2/b. I. em. 5.

Kiadó egy udvarra nyíló tágas szoba. Árpádtér 37. 2450

Kiadó egy szép padlós pincszoba és konyha Poroszlai ut 22. alatt. 2451

Péterlián egymásbányuló különbejárati utcai és udvari szoba butorral vagy anélkül aug. 1-re kiadó. Telefon 11—91. 2456

Kétszobás kitűnő lakás hatvan pengőért, háromszobás kilencven pengőért Vargakertben kiadó. Piac 10. 5075

Háromszobás minden komforttal ellátott emeleti lakás elsejére kiadó. Piac 10. 5072

Kiadó Széchenyi ut 8. sz. alatt két egy szoba, konyhás lakás augusztus 1-re. Érdeklődni dr. Szászáné, Piac 59. 1—3-ig. 5053

Augusztus 1-ére kiadó Hadházi ut 6., három szoba, előszoba, — konyha, speiz, pince. 5082

Elköltözésem miatt két szoba, konyha, speizből álló magános lakásomat kiadom. Klapka utca 12. sz. Ugyanott butoraim is eladók. 5064

Szép utcai szoba, konyhás pince. Jakás július 15-ére kiadó. Garay utca 6. 5062

Kiadó gyönyörű, modern négy szobás parkra nyíló első emeleti lakás külön lépcsőházzal. Péterfia 48. alatt. Ugyanott értekezni utcai emeleten. 5037

Pacsirta utca 14. sz. egy szoba, — konyha azonnal kiadó. 2439

Kiadó egy utcai szoba, konyha — azonnal. Sz. Pap István u. 24. sz. Homokkert. 2447

Szoba, konyha, kamara virágos udvarban augusztus 1-re kiadó. Lorántffy utca 13. 2438

Egy szoba, konyha augusztus 1-re kiadó. Köntöskert. — Ujvárosi utca 25. 2442

Modern téli nyári új villa 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszoba, cselédszoba stb. álló lakás Poroszlai ut 22. alatt augusztus 1-re kiadó. 2435

Különbejárati butorozott szoba, konyha használatlalt azonnal kiadó vagy 15-re. Hajó utca 16. 2433

Kiadó lakás, 3 szoba, konyha, 1 előszoba, konyha, kamara, nyári konyha és pincéből álló uri lakás villanyvilágítással és kert használatlalt kiadó a Nagyerdei körúton a villangyedben. Bejárati Martinovics utca 3. sz. 2444

Kiadó augusztus 1-re utcai lakás. József kir. herceg utca 13. 2409

Kiadó Jakás Homokkertben, Harsányi Gusztáv utca 10. sz. alatt. Értekezhetni Magoss György-tér 23. november 1-re beköltözhető. 2424

Két szoba, fürdőszobás garzonlakás kiadó. Király u. 9. 2430

Miklós utca 4. két utcai szoba augusztus 1-re kiadó. 5035

Utcai butorozott szoba kiadó. — Varga utca 9. 2420

Péerfia u. 2. számú házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó. Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. szám alatt. 2345

Augusztus 1-re 2 szoba, konyha, kamara kiadó. Bethlen utca 46. sz. 2432

Egy két szobás lakás kiadó. — Meszena utca 19. 57

Kiadó augusztus 1-re Mikes Kelemen utca 31. szám alatt a tüzezlaktanyával szemben teljesen új villaszerü épület, mely áll 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, nyitott veranda és pincehelyiségekből. Bérlethez tartozik a gyümölcsös kert is. Értekezni lehet Bercsényi utca 109. 68

Augusztus 1-re 2 szoba, konyha, kamara kiadó. Bethlen utca 46. sz. 67

Lakások — egyszerűbbek vagy uriak kiadók. Értekezés Márton ügyvédnél, Piac u. 44. Telefon 7-44, 2-73. 4969

Két szoba, fürdőszobás, garzon lakás kiadó. Király utca 9. 66

Központon renovált 5 szobás uri lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 65

Kiadó egyszerű 2 szoba, konyha. Több lakó nincs. Jókai 46. 70

Szoba butorozva, vagy üresen kiadó. Homok 72. 72

KÉT parkettes szoba erkéllyel butor nélkül is kiadó. — Püspöki palota I. 38. 73

Kiadó három szobás, egy szobás és pincelakás elsejére. — Werbőczy utca nyolc. 2425

Modern háromszobás teljes komfortos lakás kiadó. Értekezni Kazinczy-u 10. 48

Vásároljon nálunk készpénzért!

Ön fog jól kijönni a vásárlással mert sok pénzt takarít meg.

Férfi szövet strapa öltöny	P. 28-tól,
Kék és fekete öltöny	" 40 "
Buret	" 24 "
Koverko vászon "	" 28 "
Nyers "	" 36 "
Tavaszi felöltők "	" 37 "
Eső kabátok	" 18 "
Strand kabát	" 11 "
" nadrág	" 6 "
Tennisz "	" 10 "
Kék munka ruha	" 9 "
Soffőr	" 13 "
Orvosi műszerész és borbély	" 7 "

Mindenféle üzleti köppeny óriási választékban beszerezhető. Gyermekekruhák, nadrágok óriási választékban k a p h a t ó k a

HAJDUSÁGI

férfiruha áruházban Piac-utca 67. sz. (Megyeházzal szemben.)

Két
utcai szobás lakás, különösen irodának alkalmas, kiadó. Házgondnok, Piac u. 41. 4942

Urinő
felvesz egy tisztességes lakótársnőt egy szobás szép lakásba. Csap u. 24. 4951

Uri kertlakás
István ut 45. Nyáron 4 szoba, télen 3 szoba konyhával, pincével; villanyviágítás, telefon, kitűnő ivóvíz; jutányosan augusztus 1-re kiadó. Értekezni Hunyadi utca 23. 4896

Kapualatti
feljáráttal utcai butorozott parkettes szoba kiadó. Hatvan utca 40. szám. 4900

Külföldi
butorozott szoba utcai szoba esetleg elátással is — központban kiadó. Hávelyes u. 7. 4907

EGY
szoba, konyha, spájz, serlés és baromlitartással július 15-re kiadó. Ujkert, Lehel-utca 31. szám. 4934-c

Pincelakás
takarításért július 15-re kiadó. Apafi-utca 20. sz. 4934-c

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi-u. 4. 258

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, konyha, külön udvar, villanyvilágítás, jószágtartással. Boldogkert, Lovász-utca 5. 2335

ÜZLETEK

Üzlethelyiség
augusztus elsőre kiadó. Csapó utca 97. sz. 5106

Üzlethelyiség
a piac legszebb helyén azonnala kiadó. Piac 10. 5074

Borbély, hentes, mészáros
részére alkalmas helyiség kiadó. Cim a kiadóban. 71

Jóforgalmu
szatócás üzlet elköltözés miatt olcsóért eladó. Cim a kiadóban. 5048

Kiadó
Hatvan utca közepén üzlethelyiség, lakással és rak-tár. József királyi utca 44. 60

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legfor-galmasabb helyén azonnala olcsón kiadó. Csapó 28. 4947

Olcsó
üzlethelyiség a Takarékos-ság hivatala mellett (Deák Ferenc-u. 6.) és irodahelyi-segek augusztustól kiadók. 4923-d

Kiadó
nagy műhely lakásnak, iro-dának átalakítható. Csapó utca 9. 2410

KERESLET

Biciklit,
keveset használtat keres: Deutsch Albert és Fia. 5104

Varrógép-
és kerékpárüzlethez mű-szerész társat keresek. — Pénz nem szükséges! Cim a kiadóban. 5058

Nőváronő
több évi gyakorlattal, vagy iparral rendelkező, szabni tudót, szalon vezetésére, esetleg társnak keresek. — Cim a kiadóban. 5061

Társ kerestetik
egy nagyszobás, teljesen berendezett tejüzemhez, amely néhány héten belül megkezdí működését Deb-recenben. A közreműködő társ legalább 8—10.000.— pengő tőkével rendelkezzen. Bővebb felvilágosítást nyújt Kalmár, Arany János utca 2., II. 9. 5081

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a

348. szám ad.

Keresünk
mütrágya osztályunk részé-re feltétlen képzett fiatal-embert. Kereskedelemben, gazdálkodásban jártas — előnyben. Cim a Független Ujság kiadójában. 5097

Magyar-német
szakos tanárt keresek fia-imat pótvizsgára előkészí-teni. Cim a Debreceni Uj-ság kiadóhivatalában. 2458

Gépész
keresek, aki a gőzgépek és motorok szakszerű kezelé-sét és javítását vállalja. — Csakis nagy gyakorlattal s jó bizonyítványokkal ren-delező, komoly tudású, jó szakemberek jelentkezze-nek. Müller Antal gőzmalma Hajduhadház. 9007

Egy
gazdasszony és egy fejő ember kerestetik. József kir. herceg utca 14. 55

ELHELYEZKEDÉS

Kézimunka
szakmában teljes jártas-sággal bíró intelligens kis-asszony munkavezetőnő-nek felvétetik Szilágyi kézi munkauzletében. 5060

Házmestert,
azonnali felvételre. gyer-mektelen házaspárt kere-sek. Nyugalmasított vas-utas, rendőr, vagy hajdu előnyben. Feldmann Sán-dor, Széchenyi ut 3-a. 5054

Egy
jobb főzőnő ajánlkozik egy magános urhoz vagy urnő-höz. Cim a kiadóban. 5065

Fehérvarróleány
gép mellé felvétetik. Szi-lágyi kézimunkauzlet. — Széchenyi utca 3. 5059

Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl-kozik. Cim a kiadóban. 2440

Házmestert
keresek augusztus 1-re. — Lorántffy utca 13. 2437

15-17
éves kifutók felvételnek a kiadóban. Piac utca 49. sz. 5093

Józanéletű
tisztességes házmester — azonnali felvétetik. Jelen-tkezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péter-fia utca 2. 2446

Cipészsegéd,
fiatal, hétszamos felvétetik. Meszena u. 9., Balogh. 5093

Könyvelésben
jártas gyors- és gépíró esti órákban munkát vállalna. Telefon: 129. 5084

Háztartásba
elemít végzett, lehetőleg árvalányt felveszek. Je-rikó utca 45. 5099

Egy
idősebb özvegy porosz-né-met nő keres állást mint házvezetőnő, esetleg na-gyobb gyermekek mellé, vagy varrást is vállal. 5092

Házmesteri
állásra keresek nyugdíjas vagy állandó foglalkozású gyermektelen házaspárt 15-re, fizetést kap. Érte-kezni Péterfia 39. 2443

2 tanuló
felvétetik Szedler Márton sütőmester. Boldogfalva ut-ca 17. 2422

Megbízható
gazdaságban jártas érett-ségizett fiu cséleshez fel-ügyelőnek vagy tanuló mel-lé vidékre elmenne. Cim a kiadóban. 2421

Tanulót
fűszer üzletembe felve-zek. Vadász, Meszena 1. utca 2., II. 9. 5081

Rendes
asszony egy 2 hetes fiucs-kával dadának vidékre is elmenne. Cim a Független kiadóban. 5095

Cséplésre
fűtők és gépész felvétetik. Ehrenreich, Arany János utca 37. 5042

Házmesternek
15-re felvétetik gyermeke-ten házaspár. Nyugdíjas rendőr vagy hajdu előny-ben, — esetleg takarítással. Cim a kiadóban. 59

Takarítónő
délre felvétetik. Jelen-tkezés délután 2—4-ig. Zöld-fa-utca 15. 4934-c

AJÁNLAT

Bármely
iskolából javítóra, különbö-zetire garantálva előkészít érettségizett tanítónő. Ba-lassa, Csokonai u. 25. 5096

Megkezdtem
az orth. kóser libaszir ki-csinybeni árusítását. — Ugyanott naponta friss idei libahus állandóan kap-szonteladásra kapható. Pé-halsarnok. 5090

Bérbeadó birtok!

Bihar vármegyében 900 esetleg 1330 kat. holdas gazdaság, melyből 1100 kat. hold jó minőségű (I. osztályu termőföld), többi legelő, kaszáló stb, gazdasági épül tekkel és lakással folyó évi október 1 től bérbeadó. Felvilágosítást nyújt: dr Krüger Aladár ügyvéd, Budapest, VII. Jósika utca 12., aki a birtokra vonatkozólag a megtekintési engedélyt is megadja. Irásbeli ajánlatok augusztus 15-ig fentebbi címre nyújtandók be.

Borotválás
20 f. hajvágás 30 f. fazonra 40 f. bubi és babi hajvágás 40 f. Miklós utca 53., — Toma. 5087

Ha
kellemesen és olcsón aka-rok szórakozni, Külsővá-sártér 9. számú Stern Vil-mosné, volt Fischer ven-déglő helyiségeibe megyek. Ugyanott butorozott szoba házaspárnak is kiadó. 5080

Cipőket
leszállítva, gyermek 3.— női 11.—, férfi 13.— P-től még kapható. Guttman, Csapó utca 17. 5098

Szépen
kijavított használt butor ál-landóan olcsón kapható. — Hatvan utca 34. 5079

Keztyű üzembe
hét végéig női, férfi kez-tyűket legolcsóbban sze-rezhet be. Kossuth 58. 2411

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall-gató bármilyen vizsgára előkészít, Hunyadi 24., — emeleten. 2445

Poloskairást
ciángázzal vagy szabadal-mazott szerrel felelősség-gel vállalok. — Poloska-szer és patkányszer kapha-tó. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. — Nánássy. 5003

Fajberek
saját termésű és magas-olajú 6 és új itereként is napi áron. Arany János ut-ca 30. Rássó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. Iztetes 5006

Szoboszlói
gyógyforrásvíz megren-delhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58. 75

Olcsó árban
készítik előrendű öltönyö-ket. Fekete uriszabó, Ceg-léd utca 6. 5007

FERFI INGET,
ALSÓ NADRÁGOT
női fehérneműket, ágyghu-zatokat ujonnan készítek hozott anyagból. Készítik, új ingelejket, kiegészítőket és nyakat, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni me-gyek. Cim Belényessyné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 28

Szabai
tanítók angol és francia ru-hákat. Bardócz nőiszabó, Arany János-utca 6. 28

Jégszekrények
magánháztartások és inté-zetek részére legjutányo-sabbban beszerezhetők az Ingóságközvetítőnél. 2363

Közkedvelt gőzmosoda!
Kiválószép galériákat tisz-tít magas zománc fényvel 8 fillérért. Libánci, Péter-fia 4. keresztpület. 9006

Valódi
szepeségi málnaszörp vi-szonteladásra kapható. Pé-ternia utca 22. 5017

Tejnek
savanyított uborkának, — zsirnak legalkalmasabb a zomancirozott köedény. Legjutányosabbán kaphá-tó az Ingóságközvetítőnél. 2362

Tej
garantált minőségben reg-gel hélig házhoz szállítva 1—20 literig eladók. Csapó utca 19. (14-94. telefon.) 2434

Ócska
férfi- és gyermekruhák el-adók. Piac u. 79., földszint jobbra, első ajtó. 5055

Eladó
41-es sárga szép térdigérő sportcipő, sárga bőr láb-szárvédő, sötétkék bluz, bőrbéni felöltő és fekete zakó és mellény. Garai u. 15. 5070

Eladó
szabó nagy vasalóasztal, kis műhelyasztal, villany-vasaló, vasalópárna, nagy olló, férfi próbababa. Hu-nyadi u. 14. Kótrás. 5071

Iparművész
által készült alig használt ebédő, diszes üvegtál, — nagy szőnyeg, fotelek, szek-ények, szalonasztal, fűg-gólampa alkalmi áron el-adó. Széchenyi utca 6., Klein. 5078

Modern
nagy Philips csöves készü-lék eladó. Telefon 10—29. 2407

Eladó
egy igen szép uriszoba bu-tor, olyam mint az új. — Mester utca 28. 4967

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen-tes, mészárosnak alkalmas. Simonfi-utca 28. 4910-d

Eladó
Lorántffy utca 10. számú ház. Értekezni ugyanott. — Ondódon Vedres dűlőben négy és fél hold föld. 2449

Házhelyek
eladók a Homokkertben. Buidosó és Domahidy utca találkozásánál. Értekezni: József kir. herceg utca 39. 5086

Komlóssy uton
az új egyetemen szemben levő saroktelek, — építési anyagokkal azonnali olcsón eladó. Cim a kiadóban. 5089

Simonyi ut
és Bárczi utca elején nagy-terkű ház gyártelepnek vagy nyaralóhelynek olcsón eladó. Cim a kiadóban. 5088

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
uj ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
uj ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
uj ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
uj ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
uj ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Háromszemélyes
fodrászberendezés olcsón eladó, vagy bérbeadó. — Boockay-tér 8. 5098

Mindenféle
festőszerszám és minták el-adók. Hadházi utca 27. szám. 5091

Két
ágy, 2 szekrény, asztalok, székek és ötlámpás rádió elköltözés miatt minden el-fogadható árért eladó. Hat-van utca 21. 5085

Eladó
szabadalmazott nyersbur-gonya hámozó, örölőgép. — Nagyon alkalmas pékség, vendéglőbe, teljesítőké-pesség 10 perc alatt 20 kilogramm. Megtekinthető megrendelhető Diószegi ut 12. 5094

Kettes számú
Wertheim-kassza eladó. — Deutsch Albert és Fia. 5105

4—6 személyes
üzemképes autók olcsón el-adók. Darabos 29. 5103

Tej
garantált minőségben reg-gel hélig házhoz szállítva 1—20 literig eladók. Csapó utca 19. (14-94. telefon.) 2434

Ócska
férfi- és gyermekruhák el-adók. Piac u. 79., földszint jobbra, első ajtó. 5055

Eladó
41-es sárga szép térdigérő sportcipő, sárga bőr láb-szárvédő, sötétkék bluz, bőrbéni felöltő és fekete zakó és mellény. Garai u. 15. 5070

Eladó
szabó nagy vasalóasztal, kis műhelyasztal, villany-vasaló, vasalópárna, nagy olló, férfi próbababa. Hu-nyadi u. 14. Kótrás. 5071

Iparművész
által készült alig használt ebédő, diszes üvegtál, — nagy szőnyeg, fotelek, szek-ények, szalonasztal, fűg-gólampa alkalmi áron el-adó. Széchenyi utca 6., Klein. 5078

Modern
nagy Philips csöves készü-lék eladó. Telefon 10—29. 2407

Eladó
egy igen szép uriszoba bu-tor, olyam mint az új. — Mester utca 28. 4967

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen-tes, mészárosnak alkalmas. Simonfi-utca 28. 4910-d

Eladó
Lorántffy utca 10. számú ház. Értekezni ugyanott. — Ondódon Vedres dűlőben négy és fél hold föld. 2449

Házhelyek
eladók a Homokkertben. Buidosó és Domahidy utca találkozásánál. Értekezni: József kir. herceg utca 39. 5086

Komlóssy uton
az új egyetemen szemben levő saroktelek, — építési anyagokkal azonnali olcsón eladó. Cim a kiadóban. 5089

Simonyi ut
és Bárczi utca elején nagy-terkű ház gyártelepnek vagy nyaralóhelynek olcsón eladó. Cim a kiadóban. 5088

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Eladó
új ház, két szoba, konyha, speiz, háromszáz négyszög-öl telekkel 4500 pengőért. Kurucz utca 112. szám. 2448

Köntöskert
Pozsonyi ut 15. egy szoba, konyha, faskamara kiadó 15-re. 2454

Családlház
Simonyi ut 28. eladó. Mo-dern négy szoba, fürdőszo-ba, terrasz és egyéb mel-lékhelyiségek, istálló, egy katasztrális hold parkiro-zott és konyhakerttel, vil-lanyos megálló a kapuban. 687

Bérbeadó
modern családi ház, egy katasztrális hold parkiro-zott udvarral és konyha-kerttel, négy szoba, fürdő-szoba, terrasz és egyéb mellékhelyiséggel, istál-lóval, villanyos megálló a kapuban. Augusztus elsőjé-re beköltözhető, Simonyi ut 28. 686

Modern
adómentes villa két lak-osztállyal olcsón eladó — esetleg kiadó. Sipos építész Csapó-u. 23. Telefon 4—67. 2304

Gyümölcsös
eladó Vilmos köruton. Már-ton ügyvéd, Piac u. 44. Te-lefon 7-44, 2-73. 4968

Árpádter 25.
számu ház eladó, vagy ki-adó. Értekezni Veress u. 9. 4882

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy söldséges ker-tészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa ut-ca 12. 9901

Eröss Lajos utca
8. számú négyszobás uri-ház azonnali átadással, gyü-mölcsöskerttel — elköltö-zés miatt eladó. 4970

Eladó
várostól négy kilométer 55 hold tanyaépületekkel — esetleg parcellánként. Jó-zsef kir. herceg utca 44. 61

Házhelyek
Széchenyi ut 8. sz. alatt el-adók. Érdeklődni dr. Se-bők Ernőnél, Arany János utca 2. sz. 4962

Vendéglős ház
forgalmas helyen nagyjövő-jű, tizenkétezer pengőért megvehető Máté ingatlan-irodában, Piac utca 30. 4949

Színházi átjárósnál
megnyitandó Blaha Lujza utcában 200 négyszögöl, — építkezésre kiválóan alkal-mas telek eladó. Máté in-gatlaniroda, Piac utca 30. 4995

Értesítem
a tisztelt öröklött köön-séget, hogy a Hortobágy műmalmot átvettem s az a mai kor igényeinek meg-felelően berendeztem és üzembn helyeztem. Vég-zünk ugy kereskednmi, mint vámörlest és dará-lást. — Legjobb minőségű liszt, korpa és minden-nemű élelmények elodása. Tisztelettel: Kerékgyártó István malomtulajdonos. Telefon 1—79.

Házakról
trágyát egész éven át el-hordatunk. Farkas Gyula Fiai műkertészek.

Elárverezem
tizenharmadikán délelőtt nyolc órákor Dr. Grünberger csődtömög-gondnok irodájában We-bermann Salamon csődtö-megéhez tartozó követé-léseket. Rákóczy, végre-hajtó. 2457

Szatócok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a zomancirozott köedény jég nélkül tizen-két óráig hidegen tartja a tejet. Legjutányosabbán kapható az Ingóságközveti-tőnél. 2361